

Служить России!

Начавшаяся недавно осенняя призывная кампания завершится уже в конце ноября. Как осуществляется подготовка допризывной молодежи, куда будут призваны на службу сестрорецкие призывники — на эти и другие вопросы газеты «Здравница Санкт-Петербурга» ответил депутат Муниципального совета города Сестрорецка Александр Ваймер, более десяти лет курирующий вопросы военно-патриотического воспитания не только в нашем муниципальном образовании, но и во всём Курортном районе.

— Александр Александрович, осенний призыв близится к завершению. Подведём некоторые его итоги. Муниципальный совет города Сестрорецка всегда принимал активное участие в его проведении. Сегодня уже можно сказать, каким он был, осенний призыв 2014 года?

— Осенний призыв в Курортном районе, также как и в Кронштадтском всегда проходит организованно. Отмечается положительная динамика в состоянии здоровья призывников, да и уклонистов стало меньше. Отмечу, что в целом ребята сегодня охотнее идут в армию. Этому способствует большая работа с допризывной молодежью и в школах, и в отделе военного комиссариата, и в военно-патриотических общественных организациях, таких как наш «Сестрорецкий рубеж», например, или ДОСААФ.

— Вы много лет возглавляете районное отделение этой старейшей в нашей стране организации. Чем сегодня живёт общество добровольного содействия армии и флоту?

— Отделения ДОСААФ, которые расположены по всей России, в особом представлении не нуждаются. Ни одно поколение прошло эту школу мужества, патриотизма и становления личности. Был период времени, трудный для всей страны, в том числе, и для отделений ДОСААФ. Но сегодня многое меняется в лучшую сторону, ДОСААФ снова обретает силу и объединяет вокруг себя людей неравнодушных, стремящихся к овладению профессией. Региональное отделение ДОСААФ Санкт-Петербурга — не исключение. Много лет его председателем является Владимир Александрович Константинов. Из стен образовательных учреждений Регионального отделения ДОСААФ России Санкт-Петербурга выпускается ежегодно более десяти тысяч специалистов массовых технических профессий, в основном водители транспортных средств всех категорий. Свыше 90% обучаемых сдают экзамены в ГИБДД с первого раза.

Обучение проходит на современных и разнообразных автомобилях, в насыщенных информационными материалами учебных кабинетах, на современных тренажёрах вождения. В Курортном отделении ДОСААФ также давно и успешно работают курсы по подготовке водителей военно-учётных специальностей. Государство поставило задачу подготовить за учебный год тридцать человек. Совместными усилиями с военкоматом эта цель непременно будет достигнута. На сегодняшний день доподготовку прошли десять человек. Еще восемь проходят обучение.

Подготовка юношей к службе в армии всегда была одной из основных направлений деятельности нашей организации. Можно сказать, что мы вернулись к своим истокам. В Курортном отделении ДОСААФ много внимания уделяется вопросам патриотического воспитания. Все мероприятия, которые посвящены этой тематике, проводятся при взаимодействии с Советом ветеранов, отделом образования, администрацией района и муниципальными советами всего района. Когда есть взаимопонимание, работать гораздо проще. Задача воспитания подрастающего поколения — общая забота, и сотрудничество идёт всем только на пользу.

му воспитанию молодежи. Ни одно мероприятие, посвящённое памятным датам в истории России, не обходится без участия военнослужащих. Особая благодарность — за высокий уровень организации и проведения Зарницы. Дней призывника, пятнадцатых сборов юношей 10-х классов, которые традиционно проводятся совместно с муниципальными образованияами, администрацией Курортного района и, конечно, с отделом военного комиссариата по Курортному и Кронштадтскому районам, который возглавляет Олег Вячеславович Мазурин. Все призывники уходят в армию с подарками, которые традиционно приобретает для ребят Муниципальный совет города Сестрорецка. В них есть предметы первой необходимости, личной гигиены, канцелярские принадлежности, в общем, всё то, что пригодится на службе.

Наверное, я буду прав, если скажу, что такая системная работа приводит к высоким показателям по призыву на воинскую службу молодежи. Да и потом, во время службы и после возвращения из армии наши ребята получают достойную оценку от командования войсковых частей, в которых они служили. У нас немало примеров, когда сестрорецкие призывники получали различные знаки отличия и поощрения во время службы в армии и после демобилизации. Достаточно вспомнить пример Ивана Вишневого, награждённого недавно медалью «За спасение погибавших на водах». Свой мужественный поступок Иван совершил на второй день после того, как вернулся домой после службы в войсковой части в посёлке Сертолово. В этой части ежегодно проводится городской День призывника, в котором мы обязательно принимаем участие.

— Районный и городской Дни призывника уже давно стали хорошей традицией. Как они проходили в этом году?

— На высоком уровне, конечно! Старшеклассники из Сестрорецка и Зеленогорска, а также призывники этого года побывали в войсковых частях на Красавице под Зеленогорском и в посёлке Сертолово. Приняли участие в торжественных собраниях, построении, попробовали свои способности в работе с оружием, строевой подготовке, узнали об особенностях прохождения службы в танковых войсках и войсках противовоздушной обороны. Попробовали настоящий солдатский обед. В этом году в районном Дне призывника принимал участие и мой коллега по Муниципальному совету 5-го созыва Юрий Козырев. Это очень хорошо, что традиции военно-патриотического воспитания и работы с допризывной молодежью продолжают наши молодые, вновь избранные депутаты.

— Не секрет, что многие молодые люди и их родители опасаются неуставных отношений в армии, так называемой «дедовщины». Как сегодня обстоят с этим явлением дела в армии? Какие условия создаются в военных частях для службы призывников?

— Надо сказать, что солдатская жизнь сейчас улучшается с каждым призывом. Очень жёстко караются неуставные отношения. Бойцам разрешено пользоваться мобильными телефонами, заработную плату им переводят на банковские карты, предоставляются увольнительные, кроме того, для них предусмотрен час послеобеденного сна.

— Интересное нововведение! Почему появилась необходимость вводить в распорядок дня «тихий час» для солдат?

— Необходимость дополнительного отдыха объясняется высокими физическими нагрузками на призывников. В распорядке дня не менее четырёх часов отводится на физическую подготовку: бег, преодоление препятствий, отжимание и подтягивание. Также непременными атрибутами армейской жизни являются стрельба и вождение боевых машин. Чтобы к вечеру бойцы не валялись с ног, днём им разрешено один час поспать.

— И всё же не секрет, что некоторые молодые люди призывного возраста без достаточного на то основания пытаются уклониться от службы в армии...

— Да, к сожалению... По-прежнему, есть те, кто всячески старается уклониться от службы: есть несколько человек из числа жителей нашего города и района, подлежащих призыву, в течение длительного периода пытаются уклониться от выполнения своего конституционного долга. И в связи с этим проблемы есть или будут не у призывной комиссии, а у тех, кто уклоняется от выполнения её решения о призыве на военную службу. Так как в случае неявки без уважительной причины в военкомат молодой человек считается уклоняющимся от военной службы и привлекается к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

— Александр Александрович, что бы Вы хотели пожелать нашим будущим защитникам Родины?

— Хотел бы призвать жителей города и района, подлежащих призыву на военную службу, не уклоняться от выполнения своего конституционного долга. Армия всегда была, есть и будет настоящей школой жизни и мужества, помогающей формированию ответственности и гражданского самосознания молодежи.

Беседовала Яна Храмцова



На праздничном концерте



В День призывника в/ч в пос. Сертолово

